

亚运赛场上的“中国焦点”

□据 新华社电

在亚运赛场上,中国军团的名将很多,金牌也很多,可能会带来些许“审美疲劳”。然而,那些伤心人和失意者,那些欢喜冤家、老对头,那些为荣誉而战之人,或将成为更加引人注目瞩目的赛场焦点。

7个项目的“十连冠”梦想

中国军团自1974年参加德黑兰亚运会以来,体操的男、女团体和女子个人全能,跳水的男、女十米台和三米板这7个小项,从未让金牌旁落。这一次,中国健儿能否在这7个项目实现超级“十连冠”?

无论男团还是女团,中国体操队的优势都十分明显。女子个人全能项目,江钰源刚获得世锦赛亚军,取得中国选手在这一项目的世界大赛上的最好成绩,她和世锦赛第四名黄秋爽可谓“双保险”。

跳水比赛中,女队的胡亚丹等新星早已在世界大赛崭露头角,男队的何冲、火亮等人也是状态极佳。中国队不但有望在这4个项目实现“十连冠”,而且可能实现大揽。

排球足球,是否继续失意?

女足项目自1990年登上亚运舞台后,中

国队连续三届夺取冠军。可惜,“铿锵玫瑰”从此走上下坡路,在釜山只获得亚军,在多哈更只获得第三名。这一次,韩端和毕妍双双缺阵的中国女足,不但要挑战朝鲜队和日本队,还要挑战韩国队,一举打出翻身仗可谓奢望。

中国女排在9次亚运征战史中,有8次进入决赛,6次获得冠军,包括多哈亚运会。令人揪心的是,两年之内三次换帅的中国女排,元气大伤,实力下滑。应当说,中国队卫冕希望犹存,但艰难程度超乎想象。

与两支女队相比,两支男队的情况则更加尴尬:男排已有12年没能在亚运会称雄,男足更是自从参加亚运会开始,只进过一次决赛。球迷更想看到的,不过是新气象和新希望。

荣誉之战

谁都不可能都是常胜将军。中国军团的一些优势项目和优秀运动员,正是在这样的境况下,需要取得某些关键比赛的胜利——谈不上报仇雪恨,正名而已,捍卫荣誉而已。

中国女乒在5月的世乒赛女团决赛中,赫然输给新加坡队,痛失考比伦杯。她们还曾在釜山亚运会女团决赛中败给朝鲜队。不过,中国队只要调整好心态和状态,几乎没有任何队伍可以阻止他们的包揽。

中国女羽的“麻烦”似乎要大得多。她们在5月的尤伯杯决赛中负于韩国队。赛前,中

国队对人员进行了调整,加之前两轮轮空的不利赛程,为捍卫荣誉增添了不少变数。

还有中国男篮。在去年亚锦赛的决赛中几无还手之力地输给伊朗队,他们需要回答这是偶然还是必然。

欢喜冤家对对碰

同一个圈子,同一个舞台,亚运赛场的老对手多了去了。张琳、林丹和古力,一定会和他们的欢喜冤家一起,来一次亚运“对对碰”。

张琳的“冤家”是韩国人朴泰桓。在北京奥运会男子400米自由泳决赛中,张琳勇夺亚军,获得金牌的正是朴泰桓。而且,在多哈亚运会上,朴泰桓在200米、400米和1500米自由泳中全部战胜张琳。广州亚运会,朴泰桓一口气参加7项比赛,张琳将在4个项目中之与之对话。

在首次进入亚运会的围棋项目,中国男子团体的领军人物是获得6个世界冠军的古力,而韩国队的领军人物是拥有近20个世界冠军头衔的李昌镐。两人交手十多次,谁都没有压倒性的优势。这次,谁能让本国的国歌声在围棋赛场上奏响呢?

林丹和陶菲克的话题已经有点儿老掉牙了。4年前的多哈,林丹在男单决赛中输给印尼的陶菲克。遍夺大赛冠军、独缺亚运金牌的林丹,这次如果和陶菲克遭遇,能否迈过这道坎?



重磅消息

破纪录 有重奖

□据《广州日报》

在广州亚运会上打破世界纪录的冠军运动员和团体将获得镶嵌1克拉钻石的特殊奖牌,这是记者从亚组委10日举行的新闻发布会上获悉的。

据悉,这种镶钻奖牌将发行2010套,由亚组委全程监制。

此前,广州亚运会组委会已决定,在即将开始的亚运会比赛中增设破世界纪录奖。打破世界纪录的运动员或运动队,除了获得特制的奖牌外,还将获1万美元的重奖。这也是此前历届亚运会从未有过的。



妙语连珠

“我没有想到会来亚运会打工,给百万宝马拍马粪很有趣。”

——两个月前,因为老板的铲车被马场征用,30岁的李志明就到马场做清洁工,主要任务就是给亚运会的比赛用马拍马粪。意外地,他开始了自己和亚运会的“亲密之旅”。

“谁能拿到(亚运会)金牌,那他可以做我们国家的总统了!”

——自1982年首次参加亚运会以来,马尔代夫还没有获得过一枚奖牌。于是,马尔代夫奥委会秘书长艾哈迈德·马祖克对记者开起了玩笑。



花边幕后

花1600元就能摸到刘翔?

□据《上海青年报》

记者近日从亚运会票务部门了解到,热门场次门票早就销售一空。而人气最高的仍是“票房发动机”刘翔,他决赛的门票网上竟然已经炒到了1600元,比80元的原票价涨了20倍!

广州亚运10月底公开销售第3阶段的门票。热门项目中,羽毛球比赛的门票最贵,单项决赛的A类门票高达600元;其次是台球决赛的A类门票,为400元;篮球居第三,为300元。

不过就个人来说,刘翔依旧是最“值钱”的——开始售票的当天,男子110米栏预赛和决赛的门票就卖完了。这些门票如今在网上被爆炒,一名以1600元转让男子110米栏决赛门票的人,还特意在出售说明中注明:前排座位,能摸到他!

“亚洲蝶后”化身解说员

□据 新浪体育

精致勾勒的大眼睛,略施粉黛的妆容,飘逸的齐肩长发……出现在奥体游泳馆的昔日“亚洲蝶后”周雅菲,让人眼前一亮。4年前的多哈亚运会上,她成功卫冕女子100米蝶泳金牌;来到广州,卸下国家队战袍的她将以央视解说嘉宾的身份“重返赛场”。

谈起即将与著名解说员韩乔生搭档,目前正在北体大就读新闻学的周雅菲透露,自己的心情既紧张又兴奋。而不少网友在纷纷送上鼓励的同时,也表达了对央视的“不满”:“人家是第一次参与解说,你们为啥要给她配这么一个‘专业’的搭档?”



大郅:剃头“轻装上阵”

□据 新浪体育

今日,中国男篮即将从北京飞往广州,开始他们的亚运之旅。他们在本次亚运会上的目标就是夺得金牌。

出发前,男篮核心王治郅特意去了一趟理发店,生性幽默的他开玩笑说,这是为了“轻装上阵”。此前,球队取消了一场原定的队内热身赛,就是为了给队员们更多恢复和调整的时间,而这对于大郅这名老将来说更加重要。

本次亚运会男篮没有姚明和易建联,在内线使用了全新的组合,大郅依然是球队的核心。此外,唐正东、张兆旭将承担更多的责任,而在4号位上还有丁锦辉和李晓旭,新老搭配的内线阵容即将迎来亚运赛场的考验。

出发前,唐正东更新了自我的微博,表示现在最重要是“把这次亚运会的任务完成好,在主场打出气势,打出国威”。而助理教练李楠也在微博里为球队打气:“我们会尽力的!希望大家支持中国队!”

男篮已经做好了出征的准备,而女篮则在11日举行了公开课训练。据悉,全队将在15日抵达广州。在公开课上,主教练孙凤武表示希望全体队员调整好状态和心态,为卫冕而战。



李娜:自掏腰包备战

□据《长江日报》

中国网球女队里唯一进过世界排名前十的李娜,在本届亚运会中仅参加团体比赛。这对于常年征战于大满贯赛事的她来说,可谓小菜一碟。

11日,李娜出现在奥体中心,一头青春的短发显得格外年轻。为了本次亚运会,她特意将头发剪短,让很多与她熟识的记者诧异:“这是李娜吗?”

据中国网球女队主教练潘兵介绍,李娜现在腿部有伤,状态算不上太好。但在训练中,李娜的心态非常放松,甚至不忘提醒一旁观战的老公“把头发搞快点”。

在4年前的多哈亚运会上,中国网球女队派出由李娜、郑洁、李婷、孙甜甜组成的“豪华阵容”,却爆冷未能夺冠。此番主场作战,拿到女子团体冠军,已是“金花”必须完成的任务。潘兵表示,有李娜、彭帅等世界排名靠前的种子选手助阵,中国队夺冠应该问题不大,“现在最重要的是放松心情,确保正常发挥”。

据悉,李娜的美国教练来亚运会的费用是李娜自己掏的腰包。“呵呵,她有一颗爱国心。”潘兵笑着说。



刘翔:渐渐恢复“狂妄”

□据《上海青年报》

刘翔前两天在微博上贴出一张照片,那是刘翔、史冬鹏等人在2003年参加维也纳国际室内田径巡回赛时的合影。7年之后,刘翔表示“作为参加3届亚运会的老将,要争取‘三连冠’”。

北京奥运会的退赛,至今缠綿不去的脚伤,让他饱受质疑和批评。有人曾表示,原本只是随便跑跑的亚运会,如今也成了刘翔不得不抓住的最后一根稻草。刘翔对此并不反驳,只是淡淡地说:“只为了一个亚运会,我没必要练得这么苦。”

刘翔真正准备的,其实是以后的比赛。而对于伤病,他也有了乐观的态度:“我很幸运,这只是一些小伤而已。我会积极治疗的,毕竟明年、后年才是重点——世锦赛、奥运会,一个比一个竞争激烈。”

如今,刘翔的自信心明显要高涨得多。很多人都能明显地感觉到,以前那个总是显得“狂妄”的刘翔正在渐渐回来。“即使目前只是坚守‘亚洲’这个底线,刘翔如果夺冠,也有不小的意义——他将成为该项目亚运历史上第一个‘三冠王’,这对他本人也至少是信心上的鼓励。”田协一名官员说。